MEHANIKA TEKUCINA/HIDROMEHANIKA 15. rujna 2011.

1) Rezervoar je potpuno napunjen vodom kao Sto je
prikazano na slici. Potrebno je izraCunati tlakove u I'm
tockama A, B, C i D. Nacrtati horizontalni i vertikalni
dijagram hidrostatskog tlaka na dio konture rezervoara
A-B-C-D te izracunati vrijednost ukupne hidrostatske sile ¢ 3
kojom voda djeluje na dio konture A-B-C-D. Zadatak je
ravninski (raéunati na 1m $irine rezervoara).

2m

(20 bodova) G v
Zadano je: G=19.62 kN i

2) U horizontalnom tunelu kruznog poprec¢nog presjeka
postavljen je leptirasti zatvara¢. Povrsina popre¢nog presjeka 1200 m.n.v. |
zatvara¢a kroz njegovu os je 15% povrSine poprecnog , -
presjeka tunela. Za tlakove prema slici i protok O=20 m’/s '
izraCunajte:

119.8 m.n.v.

- Koeficijent lokalnog gubitka zatvaraca
- Silu kojom voda djeluje na zatvara¢ 5
- Koeficijent otpora oblika zatvaraca 110.0 m.n.v.

Nacrtati energetsku i piezometarsku liniju. Linijske gubitke ] s
zanemariti. (25 bodova)

3) Odredite veli¢inu sile kojom mlaz vode udara na lopaticu
turbine i teoretsku snagu turbine. Duljina lopatice, odnosno
radijus turbine je R = 1.5m. Tangencijalna brzina lopatice
turbine je oznacena s vg.

(20 bodova)

Zadano je: 0=0.08 m'/s; d=0.1 m; ¢=30°"; kutna brzina
lopatice turbine w=2n/sek

4) S lijeve strane nepropusne granice, u vodonosniku sa slobodnim

vodnim licem (Hy= 20m; k, = 0.002m/s), nalazi se zdenac Z, (R;=300 m). ke L 7% L >
S desne strane nepropusne granice, u vodonosniku pod tlakom (M = 16m; <49
k> =k, = 0.002m/s), nalazi se zdenac Z, (R,= R;= 300m). Oba zdenca su =4
radijusa = rg = 0.3m. Potrebno je izraCunati snizenje vodnog lica u b =
zdencima Z, i Z, ako se iz njih crpi 0,=0,=0.1 m*/s. L =100m.
(20 bodova) Z)
i &
Teorija: (15 bodova) - i /;]Qz
» I/T)

1. Objasnite $to je to homogeno, a $to nehomogeno polje. ks

2. Koje sve vrste energije sadrzi Bernoullijeva jednadzba? Z,

3. Sto je to Pitot cijev, a $to Prandtl-Pitot cijev?

4.

Napisite Darcyjev zakon i objasnite ¢lanove.

Uvjeti za usmeni dio ispita: minimalno 50 bodova i to¢no rijeSeni 1. i 2. zadatak!
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